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EXERCICE 1 (5 points )
Soit & un réel de lintervalle [0, 2 ] .

1) a—Vérfier que (e" —i)*=—1+¢"" - 2ie”
b — Résoudre dans I'ensemble C des nombres complexes I'équation :

ZP-2iZ+2ie"-e™=0.

2) On désigne par M, et M; les points d'affixes respectives e” et 2i — e® dans le plan rapporié & un
repére arthonormé direct ( G, i, ] ).
a — Daterminer et consiruire I'ensemble & decrt par l2 point M, lorsque 8 varie dans [ 0, 2= [

b — Calculer I'affixe du milieu [ du segment [ M, Mz ]
¢ — Déduire I'ensemble & décrit par le point M; lorsque 6 varie dans [ 0, 2« [. Construire .

3) a—Montrerque (M Mz)*=8(1—-sing)
b — Déduira la valeur de 0 pour laguelle M.M; est maximale.

EXERCICE N°2 ( 5 points)

Une urne contient trois boules rouges et deux boules vertes.

1} On tire simultanément frois boules de N'ume.
Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
A .« Obtenir une seule boule rouge »
B : « Obtenir trois boules de méme coulsur »

2} Une épreuve consisie a faire des tirages successifs sans remise d'une boule. On s'arréte dés gu'on
obtient une boule rouge.

a-— Soit C I'événement : « L'épreuve s'arréte au deuxiéme tirage »

Montrer que [a probabilité de 'événement C estégale a % :
|

b — Sait X la variable aléatoire gui a chague épreuve associe le rang de la premiére boule rouge
firée.
Déterminer la loi de probabilité de X et calculer son espérance mathématique.



PROBLEME ( 10 points )

Seit f la fonction définiesur [0, +=[ \ {e}par:

1 .
K+ — six>0 stxze
fix) = 1-Logx
0

six=10
On désigne par { €) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (0,1, ] ).

A -1) a - Montrer gue f est continue a droite en 0,
b — Etudier la dérivabilite de f & droite en 0. Interpreter le résultat.

2) a-Calculer lim f(x) et lim  f{x). Interpréter le résultat.
X— e+ x—e”

b — Montrer gque |z droite A0 y=x estune asymptote & [ ) au veoisinage de { + = ).
¢ — Etudier la pesition relative de [ &) et AL

1

3) a—Monfrerquepourtoutx e ]0, +=[\{e} ona fx)=1+ ——mx
% (1-Logx)

b — Dresser le tableau de variation de .

4) a- Déterminer une équation de la tangente D & ( @) au point d'abscisse 1.
b — Soit h la fonclion définie sur]0, + = [ parhp)=xlogx—x+1.
Etudier le sens de variation de h et en déduire le signe de h{x).
¢ — Déterminer la position ralative de (¥ ) et D.

5) Construire A, D et [ #).

B-— OnpossJ= J-i {xLogx}dx.

Logd 3
8 16

b — En déduire la valeur de E (x+1-xLogx)dx
2

1) a-—Montrer que J =

1
2) a—Montrer que pourtoutx e [E' 1 ona: 2x = f(x) =x+1-xlegx
b — Soit . I'aire de la parie du plan limitée par la courbe %, I'axe des abscisses et les droites

. . . 1
d'éguations respectives x = > et x=1.

Montrar que % = i = — -



